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  Ȋn perioada 05-09.05.2025, nouă elevi şi doi profesori din Colegiul Național „A.T. Laurian” 

Botoşani au participat la o mobilitate de grup-elevi, la Kauno Maironio Universitetinė Gimnazija din 

Kaunas, Lituania, în cadrul proiectului de Acreditare, Educaţie şcolară, mobilităţi, acţiunea cheie 1, nr. 

de referinţă: 2024-1-RO01-KA121-SCH-000217506, finanţat cu sprijinul financiar al Comisiei 

Europene prin Programul Erasmus+. Activitatea de mobilitate a avut un impact deosebit asupra elevilor 

noștri prin prisma dezvoltării unor atitudini pozitive față de apartenența la spațiul european și a unor 

abilități de comunicare într-o limbă de circulație internațională. 

 

  

 

 

 

 

 

 

Elevii Colegiului Național „A.T. Laurian” din Botoșani au participat activ la ore de lituaniană, 

engleză, economie, etică, biologie, informatică, muzică, etc., alături de colegii lor de la Kauno Maironio 

Universitetine Gimnazija, din Kaunas, observând asemănările și deosebirile dintre cele două sisteme de 

învățământ. Totodată, grupe de elevi din ambele licee partenere au schimbat informații despre istoria 

celor două țări, despre limbă, cultură şi tradiții, toate in contextul continentului mamă – Europa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elementele istorice și culturale au fost prezente și în afara școlii, în cadrul vizitelor de 

documentare din Kaunas și Vilnius. Astfel, centrul vechi al orașului Kaunas a fost pus în valoare de un 

grup de elevi din liceul gazdă, care au prezentat istoria locului și au adus în lumină cele mai interesante 

obiective culturale. În a doua zi de mobilitate, s-a făcut cunoștință cu partea interbelică a orașului. 

Ulterior, informaţiile cultural-istorice din Vilnius le-au completat pe cele despre spațiul lituanian. 
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Latura digitală a educației a fost atinsă prin participarea elevilor atât la orele de IT, cît și prin 

vizitele de documentare de la Muzeul de Artă  și de la Muzeul Ciurlionis din Kaunas, în care arta a fost 

înţeleasă dincolo de suprafață, prin realitatea augmentată, dar și prin proiecții 3D. Totodată, în ultima zi 

de mobilitate, elevii au lucrat împreună la paginile unei cărți virtuale a proiectului pe platforma Book 

Creator. 

 

 

 

O altă dovadă de educație interculturală și de comportament sustenabil față de mediu au fost 

activităţile de la Rumšiškės, unde elevii  au participat la un atelier tradițional de fabricare a pâinii. Astfel, 

au fost prezentate uneltele vechi, tradiționale, folosite în vechime pentru prepararea pâinii în casă, dar 

și obiceiurile legate de acest moment special pentru familia lituaninană tradițională. Elevii au fost 

încântați de întregul ritual, dar și de aroma pâinii calde, proaspăt scoase din cuptorul de lut. 

 

 

O experiență asemănătoare a fost cea de la Trakai Castle unde, înainte de vizitarea castelului, el 

însuși o emblemă a culturii locale, elevii au descoperit istoria unui alt produs local: kibininѐ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În concluzie, activitatea de mobilitate a elevilor a fost una reușită, care a atins obiectivele 

stabilite, iar elevii s-au întors mai bogați spiritual și cultural, dornici să împărtășească comunității școlii 

din experiența lor europeană. 
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